

# 巫山举行惠民惠农政策进乡村发布活动

本报讯 (记者 余雨芳) 12月21日,由重庆市政府新闻办指导,县委宣传部、县政府新闻办主办的“发言人来了——我为群众办实事”巫山县惠民惠农政策进乡村发布活动,在骡坪镇路口村举行。来自县农业农村委、县财政局、县人社局、县医保局、骡坪镇的5位发言人,与群众面对面,一起探讨交流“惠民惠农政策进乡村”相关话题。县委常委、统战部部长刘海燕出席发布活动并回答市民提问。

“今年我县出现较重的旱情,部分果树及农作物受损。请问,下一步,政府将采取什么措施来尽量降低自然灾害带来的损失?”活动现场,一名市民向发言人发起提问。

县委常委、统战部部长刘海燕说,近年来,县委、县政府在农业防汛抗旱方面投入了大量资金,取得了很多成效。但是,由于巫山属于典型的山区县,要完全避免和抵御自然灾害,还有一个过程。

下一步,我们主要采取三个方面的措施,尽量降低农业自然灾害损失。一是加强预报预警。县气象部门及时发布预警信息,县农业农村部门及时发布相应技术措施,各乡镇村社,组织农户提前采取防范措施。二

是加强基础设施配套建设。县政府将农村水系、管网等农村重要基础设施作为财政资金投入的重点,尽力做到“旱能灌、涝能排”。三是加大农业保险力度。将全县主要粮食作物、主要经济作物纳入农作物灾害保险范围,县财政安排专项经费,对保险费给予70%的补贴。

耕地地力保护补贴政策是按什么标准和程序落实的?针对大家关心的耕地问题,县农业农村委特经中心主任王国军进行了解答。

“耕地地力保护补贴政策是现阶段党中央强农惠农政策的重要内容,用于支持保护耕地地力,对抛荒一年的耕地,取消次年补贴资格,补贴资金专款专用,全部直补到户。补贴对象原则上与耕地面积挂钩,补贴给拥有耕地承包权的种地农民。”王国军介绍,补贴程序上由乡镇(街道)主导、村社组织、申报农户参与,对农户种植面积进行实地核实。采取农户主动申报,村社审核公示,乡镇公示上报,县级审核兑付。目前的补贴标准是根据市级下达的耕地地力保护补贴测算确定,2022年为84.73元/亩。

哪些对象可以申请脱贫人口小额信贷?

县财国库支付中心副主任梁伟表示,申请贷款的脱贫人口必须遵纪守法、诚实守信,无重大不良信用记录,并具有完全民事行为能力;必须通过银行评级授信、有贷款意愿、有必要的劳动生产技能和一定还款能力;必须将贷款资金用于不违反法律法规规定的产业和项目,且有一定市场前景;借款人年龄原则上应在18周岁(含)—65周岁(含)之间。

“具有我市户籍、年满16周岁的城乡居民,可自愿参加我市城乡居民基本养老保险。全日制在校学生及已按月领取基本养老金、退休待遇或养老待遇的人员不得参加城乡居民基本养老保险。已参加城镇企业职工基本养老保险、机关事业单位养老保险的人员,同一时间段不得参加城乡居民基本养老保险。”县社会保险事务中心副主任陈建生向大家讲解了哪些人可以参加城乡居民基本养老保险。

又到一年一度的居民医保集中征缴时节,市民们都很关心缴了能享受到哪些政策呢?

县医疗保险事务中心主任龚坚说,对于正常参加居民医保的群众,除可享受门诊

筹、普通住院、大病保险报销外,符合一定条件的参保人还可享受门诊慢特病待遇保障政策及高血压、糖尿病“两病”门诊用药保障政策,国产药品门诊用药保障政策,女性参保人还可享受产前检查、住院分娩等政策。

农业补贴有哪些?我们在哪领?能够领多少?活动现场,骡坪镇人大主席罗应辉进行了详细的介绍。

农业补贴目前有耕地地力保护补贴、农机购置补贴、种粮大户补贴。其中,耕地地力保护补贴是由农户向村社申报第二轮土地承包确权颁证内实际耕种面积,凡土地确权颁证农户必须交证书复印件,经村、镇、县三级审核后补贴打到农户提供的银行卡上,今年补贴标准为84.73元/亩。

农机购置补贴需要农户在购买农业机械后到身份证所在乡镇进行申报补贴。种粮大户补贴是针对相对集中成片承包耕地或租种耕地50亩及以上,种植一季主要粮食作物的种植户向所在村社申报,经村、镇、县三级审核后补贴打到农户提供的银行卡上,今年补贴标准为230元/亩。

(上接第一版)推动社会主义核心价值观融入新重庆建设,推进文明新风满巴渝,繁荣文化事业、振兴文化产业,讲好中国故事、传播重庆声音。着力打造山清水秀美丽之地,大力推动发展方式绿色转型,深入打好污染防治攻坚战,全面提升生态系统多样性、稳定性、持续性,积极稳妥推进碳达峰碳中和,全面激发生态文明建设活力。着力防范化解重大风险,防范化解好房地产风险,防范化解好金融风险,防范化解好地方政府债务风险。着力维护国家安全和社会稳定,增强维护国家安全能力,提升安全生产和自然灾害防御能力,完善社会治理体系。着力推进以党的自我革命引领社会革命的市域实践,健全党的全面领导体系,提升新时代党建质量,坚定不移推进全面从严治党。

会议强调,要建立健全全面学习、全面把握、全面落实长效机制,确保党的二十大精神目标任务落地落实。持续抓好学习宣传,深入打好学习宣传贯彻组合拳,按照“五个牢牢把握”“三个全面”“九个深刻领会”“七个聚焦”等要求,持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。建立全面落实机制,构建清单化闭环管理机制,把党的二十大战略部署同习近平总书记对重庆提出的系列重要指示要求结合起来,同市第六次党代会目标任务贯通起来,逐条逐项细化分解,谋划配套目标体系、工作体系、政策体系、评价体系,做好各项决策部署的承接落地。大兴团结奋斗、实干争先之风,大力弘扬伟大建党精神和红岩精神,充分激发全市人民主动性积极性创造性,把党的二十大战略部署转化为全民自觉和共同行动,凝聚团结奋斗合力,共同推进全面建设社会主义现代化新重庆各项事业。

全会充分肯定了过去一年市委常委会的工作。一致认为,市委常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全市广大党员干部群众真抓实干、埋头苦干,集中精力抓了全力做好迎接党的二十大胜利召开、深入学习贯彻党的二十大精神各项工作,成功召开中国共产党重庆市第六次代表大会,高效统筹疫情防控和经济社会发展3件大事;重点做了着力推动高质量发展,坚定不移深化改革开放,深入推动成渝地区双城经济圈建设,持续加强生态文明建设,努力创造高品质生活,统筹做好宣传思想、民主法治和安全稳定工作,深化全面从严治党7个方面工作,推动各项事业取得新进展新成效。这些成绩的取得,最根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,也有赖于全市广大干部群众的团结奋斗。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面学习贯彻落实党的二十大精神,坚定信心、同心同德,苦干实干、砥砺前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更大力量。

## 中国共产党重庆市第六届委员会第二次全体会议决议

### 民政局:兜牢民生保障底线



民政局干部在贫困户家中了解情况。

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) 12月20日,记者从县民政局获悉,截至目

前,全县已将脱贫低收入8015人、监测户2104人、易地搬迁3172人纳入兜底保障,

实现了“应兜尽兜”。据了解,近年来,县民政局坚持兜底

线、惠民生、救急难、保基本原则,精准编织了一张兜住困难群众基本生活安全网,让突遇不测者得周急之助,因病因灾者去生存之虞,有效保障了困难群众的基本生活。

在平河乡龙潭村,村民董平凯因患脑溢血失去了劳动力,全家5口人,仅靠妻子一人维持生计。为了解决他一家的生活困难,县民政局根据实际情况,解决了他和二子女的低保,同时,村里还为他妻子安排了一个公益性岗位,为他们全家的生活提供了基本兜底保障。

与董平凯一样,平河乡樟坪村的曾先菊、官阳镇老鹰村的杜万才,都通过兜底保障实现了脱贫。

县民政局局长梁波告诉记者,为切实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,该局成立了工作专班,专职负责统筹、狠抓落实。同时,围绕精准救助,该局从低保对象精准度入手,将低保动态调整与“大走访大排查大整改”三大行动相结合,紧盯农村一、二类低保家庭、农村特困人员、残疾贫困家庭以及因疫情无法外出务工、经营、就业造成基本生活困难的群众,坚决落实“应退尽退、应保尽保、应兜尽兜”政策,从而把脱贫的底兜得更加全面,更加牢固。此外,还发放了特困供养资金4300多万元,临时救助资金500多万元,让困难群众的生产生活得到了有效保障,群众满意度提升了10%以上。



# 坚持以中国式现代化 推进中华民族伟大复兴

